

**省委高校工委主题教育第四巡回指导组三所高校工作交流会在我校召开**

11月25日，“不忘初心、牢记使命”主题教育省高校工委第四巡回指导组工作交流会在我校顺利召开。省委高校工委第四巡回指导组组长田俊廷、副组长刘禹佳、闫怡宁，黄河交通学院党委副书记仇正锋，我校党委书记袁三军、校长吴泽强、副校长冯献峰、市政协委员李占龙、市组织部长景雪萍、市纪委书记南毅强、市委常委产业集聚区管委会主任梁险峰、市委统战部长贺传伟、市委宣传部长史建伟及我校校长吴泽强、党委书记张树军陪同调研。

随后，三所高校进行交流发言。河南科技大学纪委书记凌现庄、黄河交通学院党委副书记仇正锋和我校党委书记袁三军考察能源与动力工程学院、电气工程学院、机械工程学院、材料科学与工程学院、信息工程学院、人文与传播学院、管理学院、经济学院、外国语学院、理学院、艺术学院等11个学院的负责人汇报了主题教育取得的阶段性成绩，并部署了下阶段工作和学习。

最后，指导组田俊廷组长总结讲话。他首先传达了中央（下转2、3版中缝）

**中国广播电影电视报刊协会会长梁刚建莅校讲学**

一场精彩的专题讲座。现场座无虚席，师生认真聆听，气氛热烈高涨。

东方今报媒体运营中心总监夏友胜，我校校长助理兼工会主席李刚、党委宣传部部长兼新闻中心主任程文质、新闻中心全体成员、各单位新闻宣传工作负责人、新闻宣传员、校园记者及新闻专业师生共同聆听讲座。

梁刚建会长作了题为《从融媒体到智媒体——传播业新生态》的讲座。他从“两微一端”讲到“两微一短”，从电视节目的“台网互动”到“台网联动”以及新闻算法推送与人工智能新闻等方面，深入分析了当前的媒体融合现状和未来媒体融合发展新趋势，为大家提供了丰富的信息和有益的指导。（文/唐帅虎 图/李超臣）

**郑风景：烛照杏坛十余载 体育场上守初心**

**编者按：**当前，我校正深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，要求全体党员和师生认真贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，牢牢把握“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标任务。要把主题教育与庆祝新中国成立70周年结合起来，同落实立德树人根本任务结合起来，同做好学校中心工作结合起来，把主题教育中激发出来的爱国热情和奋斗精神，转化为“教育报国”的强大动力。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，离不开榜样的力量。党委宣传部（新闻中心）深入挖掘在主题教育中涌现出的先进事迹，号召全校师生以先进为榜样，形成学习先进、争当先进的良好风尚。《成功视窗》推出“不忘初心、牢记使命”先进典型系列报道，用身边事教育身边人，展现“郑商人”的新担当新作为新风貌，用优异的成绩向新中国成立70周年献礼。本期刊发体育部教师郑风景篇。

郑风景，体育部教师，中共党员，硕士研究生，讲师职称，入职郑州商学院第九年。参加工作以来，他热爱教育事业，勤勤恳恳，始终坚持工作在教育教学和学生管理第一线，先后在我校学务处、共同学科部、体育部任职。在不同部门的不同岗位上，他均能做到不忘初心，认真履职，服从组织安排，敢挑能挑重担，保质保量完成各项工作，先后获得“优秀共产党员”、“优秀辅导员”、“共青团工作先进个人”、“优秀教练员”等荣誉称号。

**执着杏坛，初心不改**

近十载春去秋来，郑风景一直秉承“把学校当家庭，把同事当亲人，把学生当子女，把事业当生命”的理念，爱岗敬业，治学严谨，是一名德能兼备的优秀教师。多年来，他经历了岗位几度变迁，但一腔育人初心始终不改。从行政科室到教学岗位，从学生管理到体育教学，只要工作需要，他总是毫无怨言，欣然接受，积极投入到新领域、新知识的学习之中，去迅速成长为学校发展的教师队伍的中坚力量。①

2010年，四川师范大学研究生毕业的郑风景刚到学校，就被分配到了学校最繁忙的处室之一——学务处工作。他主要负责督导及评比秩序礼仪，策划推行辅导员业务，修订《学生手册》，处理学生偶发事件，督导各项集会、比赛、庆典活动秩序，协办各类大型学生活动。

2014年9月，他接手首届五年一贯制学生思想政治管理工作，由于五年一贯制学生年龄小正处叛逆期，管理难度更大，郑风景秉承创办人的办学理念，不惧任务艰巨，迎难而上。他对学生负责，把这群未成年的孩子当做自己的孩子，为了他们的人身安全，实施24小时监控，使很多隐患消除在萌芽状态，发现问题及时处



育部各位同仁的支持和帮助分不开，也和辅导老师的付出分不开。郑风景带领队员利用课余和周末时间刻苦训练，不断超越自我，取得了优异成绩。在教师这个光荣的岗位上，他始终践行为人之道，从师之道，坚持爱岗敬业，坚守着体育场，辛勤耕耘、默默奉献。②

**兢兢业业，忘我付出**

天有不测风云，人有旦夕祸福。2018年初，郑风景身体出现不适，为了不耽误工作，一直拖到十一小长假，才在爱人的强烈催促下，到郑州大学第一附属医院检查。非常不幸，他由于长期高强度工作，压力较大，睡眠不足，被确诊为甲状腺恶性肿瘤。为了不耽误课程，随即决定在假期进行手术，10月3日，在家人的陪伴下，郑风景进行了双侧甲状腺、右侧淋巴结肿瘤切除手术。术后，为了不影响给学生上课，他央求医生早些出院，于术后第四天就办理了出院手续，10月8日按时到校报到，没有因病耽误工作。11月20日复查时，因癌细胞部分扩散再次入院，遵照医生嘱咐进行了核放射治疗，但患病期间他仍然坚持备课、上课、搞科研，带病参加学校本科评估的各项工作，先后在核心期刊发表论文两篇，编写专著一本，撰写教材两本，一般学术论文十余篇。近十年来，郑风景没有因为个人原因请过一次假。③

2017年9月，郑风景进入教育部成为一名任课教师。作为一名体育老师，在教学中，他主张快乐教学，寓教于乐，一直秉持高度的责任心、严谨的工作作风和良好的思想素养，在课上引导学生用积极阳光的态度看问题，帮助他们树立正确的三观。除了日常教学，他还承担了学校各项体育赛事的裁判工作及女篮训练工作，2018年带领我校女子篮球队参加河南省大学生“华光”体育活动，在第26届篮球比赛中荣获“三等奖”，并获得“优秀教练员”称号。成绩的取得，与学校领导和体

**校园动态**

（上接第2版）主题教育座谈会的会议精神和陈希部长重要讲话精神，指出召开这次交流研讨会是根据习近平总书记视察河南时提出的“主题教育要注重分类指导”的要求进行的。三所学校主题教育开展措施到位，成效显著，这次交流相互之间学习好的做法，对主题教育开展过程中遇到的问题进行了研讨，会议达到了预期目的。关于下一步主题教育工作强调指出，一是各校要进一步端正态度，克服松动思想，善始善终、善做善成，党委要把主体责任扛牢；二是各校主题教育工作安排要把握节奏实效，注重计划性，特别要不断深入学习贯彻十九届四中全会精神，要及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神，强化理论武装；三是要发扬自我革命精神和刀刃向内的勇气，关心关注师生最急最忧最盼的问题，扎实推进整改落实；四是高标准抓好校领导班子专题民主生活会，专题组织生活会和民主评议党员工作。民主生活会要认真筹备，做好会前谈心谈话，会议要有“辣味”，真正达到“红红脸、出出汗”的效果；五是注重挖掘提炼总结在主题教育中出现的新经验、新做法，大胆探索主题教育常态化机制。各校要把主题教育好的经验、好的做法固定下来，确保主题教育取得实效，确保主题教育取得实效。

即日起，新闻中心联合教务处推出《课堂革命》专题系列报道，选取改革先锋，树立榜样，以借助课堂教学改革的力量，点燃课堂革命的引擎，助推我校人才培养质量的提升，力争让课堂教学成为我校教育教学工作的新品牌。本期推出工商学院课堂改革：打造VBSE特色团队，建设虚拟仿真精品课。

近年来，教育部发力本科建设，推进教育改革，校领导在期初教职工大会上也指出要深化教学改革，创新人才培养。对此，工商学院在VBSE财务综合实践教学上进行了大胆的教学改革，从以下7个模块入手，将高阶性、创新性和挑战度引入课堂，进行知识、能力、素质有机融合，打造个性化、商科特色鲜明的课堂教学。

**业务情景再现**

VBSE财务综合实践教学是针对财会类专业为学生提供高仿真的企业工作环境而制作的财务处理流程教程，以“把企业搬进校园”为产品理念，以制造企业典型业务为主线，以财务部门的各岗位技能培养为目标，为学生提供高仿真的企业工作环境、业务流程、业务数据，让学生通过任务驱动、角色扮演等方式的演练，理解企业生产经营业务与财务处理之间的逻辑关系，掌握各岗位财务技能，熟悉各财务岗位之间的协同关系，以及财务部门与商业社会环境中各组织间的工作关系，并通过信息化的训练让学生感知信息化处理流程与手工处理流程的差异，认知信息化下的财务处理流程。

**职业定位区分**

课程开始前会提前一周进行课前说明会，对虚拟仿真商业环境的设置做简单的介绍。总的来说，将全部学生进行分组，6个人为一组，组成制造企业的财务部门，模拟企业的财务部门工作流程。

在工作的同时，还需要和银行、供应商、客户等外

围人员进行沟通。课前说明会上，老师会选拔优秀的学

生担任企业财务经理，财务管理进行就职演讲，其他学

生担任企业财务部门工作。

通过本次课程，同学们不但熟悉了岗位常用表单的

作用及填制方法，结合实际业务，理解了业务流程和岗

位的业务策略，整合知识，内化能力，还掌握了各岗位

财务技能，熟悉了各财务岗位之间的协同关系，以及财

务部门与商业社会环境中各组织间的工作关系。为以

后自己进入企业财务部门工作奠定了良好的基础。

课程是落实“立德树人”根本任务的具体化、操作化

和目标化。VBSE虚拟仿真课程是“互联网+教育”之后

的“智能+教育”，重在培养学生解决复杂问题的综合能

力和高级思维。工商学院将持续探索教学模式，创

新人才培养模式，探索现代技术和教育教学的深度融

合，助力我校教育教学改革，为把我校打造成商科特

鲜明的应用型本科高校贡献自己的力量。

（图/文 教务处、工商学院）

**成功视窗**

本版编辑：栗晓迪

2019年12月1日

专题稿件

E-mail:cgsc2828@126.com

**成功视窗**

本版编辑：栗晓迪

2019年12月1日

专题稿件

E-mail:cgsc2828@126.com

**NO.3**

编者按：课堂是立德树人的主渠道，是人才培养的主战场，是教育创新的主阵地。新学期学校工作报告中指出，我校要积极探索教育教学改革，创新人才培养模式，推动课堂教学革命，逐步勾勒出具有郑商特色的“以学生为中心”的教育教学体系，形成全方位、多元化的“以生为本”的教育思路，真正为学生提供“实在”而“丰满”的教育。

即日起，新闻中心联合教务处推出《课堂革命》专题

系列报道，选取改革先锋，树立榜样，以借助课堂教

学改革的力量，点燃课堂革命的引擎，助推我校人

才培养质量的提升，力争让课堂教学成为我校教

育教学工作的新品牌。本期推出工商学院课堂改

革：打造VBSE特色团队，建设虚拟仿真精品课

观。教育学生不仅要传授知识技能，更要凭借良好的价

值观、德行、信念来感染、影响、教育学生。

行业知识融入

外围人员在配合制造业财务部门工作的同时，积极

结合自己的工作职能开展各种宣讲，维护商业社会环

境的秩序。

银行人员通过一段吸引人的金融诈骗视频，引出本

次宣讲会的主题：移动互联网和移动支付的快速发展

一方面便捷了消费者的日常生活，另一方面也滋生了

新的金融风险。紧接着，通过PPT从“了解金融诈骗的

相关概念”、“金融知识防诈骗常见手段”等三个方面，

结合校园贷案的相关案例由浅入深进行了讲解。

今年国家会计准则和税率变化较大，税务局人员进

行了税务知识普及宣讲。从增值税、附加税、个人所得

税及企业所得税入手，分别讲解了相关税率的变动及

网上申报方法，为企业在实训场景中进行纳税申报提

供了思路和方法。

商务礼仪沟通

为了让初次进入职场体验的学生可以更好地进行

商业沟通，服务商代表进行了商务沟通礼仪的宣介会，

从塑造良好的第一印象，日常行为举止，日常沟通礼仪等几个方面讲解如何实现和他人的有效沟通。

经过充分的四天模拟之后，根据学生的日常表现及

财务成果评选出优秀财务经理、优秀成本会计、优秀出纳、优秀往来核算、优秀总账会计等多位岗位精英，并

由任课老师进行颁奖。

通过本次课程，同学们不但熟悉了岗位常用表单的

作用及填制方法，结合实际业务，理解了业务流程和岗

位的业务策略，整合知识，内化能力，还掌握了各岗位

财务技能，熟悉了各财务岗位之间的协同关系，以及财

务部门与商业社会环境中各组织间的工作关系。为以

后自己进入企业财务部门工作奠定了良好的基础。

课程是落实“立德树人”根本任务的具体化、操作化

和目标化。VBSE虚拟仿真课程是“互联网+教育”之后

的“智能+教育”，重在培养学生解决复杂问题的综合能

力和高级思维。工商学院将持续探索教学模式，创

新人才培养模式，探索现代技术和教育教学的深度融合，

助力我校教育教学改革，为把我校打造成商科特

鲜明的应用型本科高校贡献自己的力量。

（图/文 教务处、工商学院）

**郑商最美学生**

2017年9月，金贸学院国贸3班的张苗苗踏入了郑商的校门。当看到热情

活力、昂扬向上的校园时，她便励志在这

里闯出自己的一片天地。两年多时间里，

她始终是专业成绩第一名，也曾先后获

得“国家励志奖学金”、“全国英语演讲大

赛二等奖”、“全国英语写作大赛三等奖”

、“诗词朗诵大赛二等奖”、“辩论赛二等奖”

、“优秀班干部”等荣誉称号。张苗苗将这

些成绩的取得总结为：自律。

学习是生活的主旋律

张苗苗是班里的学习委员，在她心

中学习委员就必须成绩比所有同学都

好，才可以起带头作用。无论是上课还是

节假日，她都六点准时起床，风雨无阻。</